

我对压岁钱的看法

莱山区实验小学五年级一班 校园小记者 王靓

钱,在我很小的时候就认识它,现在我甚至可以辨别它的真伪。在我的脑海中,钱几乎可以买所有的东西,而买所有的东西几乎都离不开钱。

我平时过着饭来张口,衣来伸手的日子,所有的花销都有父母支付,所以对钱我仅仅停留在认识上,并无渴望。每到过年时,我都会在几番折腾之后才收下一笔笔数量不一

的压岁钱,爸爸妈妈把这笔钱专门给我存在一个存折上,除了碰到捐款等献爱心的时候拿出来,其它时间一直尘封在抽屉里。

我有一个正上中学的表哥,他对钱的渴望已经到了无法描述的地步。他总是紧盯周围的同学,你买个MP3,他马上也买一个,你有了手机,他也赶快想法拥有,吃喝玩乐一

样也不落后。而姑姑、姑父又总是严格控制给他零花钱,终于有一年,在表哥的“据理力争”下,把压岁钱占为了己有。因此,他特别希望过年,并且总是以收到压岁钱的多少来判断亲疏关系。我爷爷为了在表哥心目中留下一个良好的印象,每年总是给表哥压岁钱,而为了避免矛盾与误会,在给他压岁钱之前总是先问

他的爷爷给了他多少,因为爷爷说绝不能少于他爷爷给的数目,当然也不能多于那个数目。每年拿到压岁钱的表哥总是欢天喜地去自由支配他的压岁钱,而且总是乱花。而做的都是一些不务正业的事情。

我觉得,过年的压岁钱,我们应该合理支配,去做一些对他人、对社会有意义的事情,把压岁钱用到应该用的地

方,而不能拿着钱就立刻兔子一般地跑出去,一会儿人回来了,但钱却没了,怀里却多了零食、玩具等其它一些没有用的物品,有些人甚至拿着钱就去网吧上网,花钱如流水,上瘾后还去偷长辈的钱,既伤害了自己,还连累了长辈。因此,压岁钱对少年儿童来说是一把双刃剑,处理好了,自己受益;处理不好,自己受害。

压岁钱的来历

养正小学三年级二班 校园小记者 张雅涵

过年的时候,父母长辈都会给我们压岁钱,小朋友,当你收到越来越多压岁钱的时候,有没有想知道压岁钱的来历呢?下面就让我来告诉你吧。

传说古时候有一种黑身白手的小妖,名叫“祟”,每年的年三十夜里出来害人。它用手在熟睡的孩子头上摸三下,孩子就吓得哭起来,然后会发烧、呓语,从此得病,几天后热退病去,但聪明伶俐的孩子却变成了痴呆疯癫的傻子了。人们怕“祟”来害孩子,就点亮灯火团坐不睡,称为“守祟”。

在嘉兴府有一户姓管的人家,夫妻俩老年得子,视为掌上

明珠。到了除夕夜,他们怕“祟”来害孩子,就逼着孩子玩,不让睡觉。孩子用红纸包了八枚铜钱,拆开包上,包上拆开,一直玩到实在支撑不住睡下,他包的八枚铜钱就放在枕头边。夫妻俩不敢合眼,挨着孩子“守祟”。半夜里,一阵狂风吹开了房门,吹灭了灯火,黑身小妖用它的白手摸孩子头时,孩子的枕边竟亮出一道金光,祟急忙缩回手,尖叫着逃跑了。管氏夫妇把用红纸包八枚铜钱吓退“祟”的事告诉了大家。大家也都学着在年夜饭后用红纸包上八枚铜钱交给孩子放在枕边,果然后来“祟”再也不敢来害小孩子了,



人们把这钱叫“压祟钱”。又因“祟”与“岁”谐音,随着岁月的流逝而被称为“压岁钱”了。

小朋友们,你们感受到了吗?压岁钱其实是爸爸妈妈浓浓的爱,他们殷切希望我们健康聪明地成长。我还发现,其实过年时都是父母给我们压岁钱,因为父母也会给亲戚朋友的孩子压岁钱,所以这只是转了一个大弯子!给我们压岁钱的还是我们的父母!所以,我们将来一定要好好报答父母,同时也要珍藏他们对我们的这份感情,这份辛劳,这份关切……

收钱“秘籍”

莱山区实验小学五年级五班 校园小记者 孙启皓

哈哈,过年啦!本人的口袋又要被压岁钱给塞满了,这还全靠我的收钱“秘籍”。请你和我一起去体会一下吧。“Go!”

要拜年了,我可要准备一个大一点的红包——用来装钱。第一个当然是去大奶奶家了。随着“咚”的磕头声,一张百元大钞到手了,耶!

这是“秘籍”一在起作用:拜年时一定要先磕头,不然的话,你的“大钞”不仅不会加量,并且还有可能“人间消失”。

来到了二奶奶家,二奶奶给了三张“十元小钞”,而这次我还没磕头,钞票便落入怀中。这是为什么呢?原来,这是“秘籍”二在作怪:只要有一个一起拜年的兄弟姐妹收了压岁钱,那你的就肯定不会消失。

在我大伯家,我们都收到了压岁钱,可偏偏哥哥的少,这是为什么呢?难道“秘籍”其二是错的?还

是哥哥没被人注意到?其实,两个都不是,原因是哥哥见钱眼开,刚见到压岁钱就揽入怀中,结果大人看见了,没收了一部分。所以接下来的秘籍三也是要值得注意:不能见钱眼开,一定要推脱,反正你一定会收到钱的,说不定还会翻倍呢。其实,哥哥在大伯家钱被没收了还有另外一个原因,那就是他还没等别人给,自己先开口要钱。接下来要说的“秘籍”四是最重要的也是最值得注意的:收钱时你不能张嘴要,这样大人会对你的印象不好,你的压岁钱也会被没收,结果落个两手空空。

这个收钱“秘籍”怎么样?对你起到了多大作用?这可是我历经千辛万苦,用自己积攒了五年经验才写出的独一无二的材料。如果你也有这么好的材料,就拿出来一起分享吧。



压岁钱

去年过年,爷爷给了我500元压岁钱,我非常珍惜这500元。有一天,爸爸和我借钱,我问爸爸:“为什么要和我借钱呢?”爸爸说:“我们要买一个热水器,因为钱不够,所以想借你的。”虽然我有点儿不舍得,但还是借给了爸爸。

过了好几天,爸爸也没说还钱,我心里非常着急。好几次我和爸爸说借钱的事,他都不理我。我坐立不安,借钱的事像虫子一样啃着我的神经。有一次,我又和爸爸提起了借钱的事,爸爸竟然笑着说:“我什么时候借过你钱呀?”我大吃一惊,然后重重地拍一下桌子大声叫:“爸爸你装什么傻呀?”爸爸却死活不承认。“这样可不行,我得让爸爸留下证据。”我心想。于是,就有了这样一张借条:杨新江先生借杨骄同学500元,以此借条为证,2010年之内还钱。上面还有爸爸的签名,这下我可放心了。

2011年新年的钟声就要敲响了,有一天,爸爸一进家门就拿出500元钱还给我。“哇,终于还我了!”我兴奋地叫。

压岁钱应该用来做些帮助别人的事,就像我的压岁钱有益地“飞”了出去,又“飞”了回来,我好高兴。

压岁钱

莱山区实验小学三年级二班 校园小记者 彭璐瑶

指导教师 邹华



美好的2010年已经过去了,翻完了2010年的日历,就像翻完了一年的四季。再见了春风夏雨,再见了秋月冬寒。让我们一起送走2010年,迎来崭新的一年吧!2011已经向我们走来,它带来了春、夏、秋、冬四个美丽的季节,送来了365天,也送来了一番新气象!

大年初一的早晨,每个同学都会收到一份

礼物,也就是压岁钱,奶奶给我100元,希望我好好学习,天天向上,大妈给了我50元,爸爸妈妈给了我600元,姥姥给了我120元,舅舅给了我100元,真开心啊。

压岁钱对于每个人来说,是一份精美的礼物,也是一种奖励。早晨,我早早地起床了,祝全家新年快乐,他们都夸我长大了一岁,懂事

多了,于是,都给了我压岁钱。我觉得压岁钱是很珍贵的,因为那是他们对我的爱。

时间过得真快,一转眼,就到晚上了,真是时间似流水,一去不复返啊!但是我不会忘记这一天,更不会忘记他们对我的爱!我一定会好好利用我的压岁钱,买一些需要的学习用品和送给家人的礼物。



小荷作文版征集中小学生优秀习作。作品请注明学校、班级、姓名及指导教师姓名、评语,欢迎中小学生踊跃投稿,也欢迎老师推荐优秀学生作品,小记者投稿要注明校园小记者身份。投稿邮箱:qlwbxh@126.com